



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ЗДРАВЉА
УПРАВА ЗА БИОМЕДИЦИНУ
Београд
Pasterova 1
Број: службено

09.05.2017. године

ШАНСА ЗА РОДИТЕЉСТВО
Број: 80/2017
Датум: 20.05. 2017 год.
БЕОГРАД

Удружење
Шанса за родитељство

11000 БЕОГРАД
Сланачки пут 98.

Предмет: Достава тражених података

Поштовани,

Преко Министарства здравља Р. Србије Управи за биомедицину достављен је Ваш допис дана 26.04.2017. године, са захтевом за приступ информацијама од јавног значаја у вези делатности биомедицински потпомогнуте оплодње (БМПО) у Р. Србији.

Одговори које сте тражили су следећи:

У **уводном делу** дописа означено је што захтевате. Одговори су следећи:

- не поседујемо **детаљне** информације које тражите, јер још, засада, немамо (планирани) информациони систем за слање и примање извештаја о раду из установа у Управи за биомедицину. Због тога примамо и водимо само неке основне податке.
- Статистику о старости жена, врстама и успешности поступака немамо, али знамо да значајно утичу на успешност поступка.
- Податке о броју поступака финансираних од стране РФЗО немамо, молимо обратите се РФЗО-у.

Одговори на Ваша питања су следећи:

У **наставку одговора** шаљемо Вам **извод из табеле**, коју водимо, годишњих делатности, тј. о броју извршених поступака БМПО у свим "овлашћеним" ЗУ, тј. свим онима центрима који имају дозволу за делатност, од 2013. године до 2016. године. Као што видите, одсекли смо називе здравствених установа и то из специјалног разлога, којег смо преузели из добре праксе вођења статистичких података у најразвијенијим државама ЕУ, нпр. Немачке. Наиме, објашњење је следеће: државно

компетентно тело у свакој држави чланици ЕУ (код нас Управа за биомедицину) требало би да води све податке о броју и врстама извршених поступака БМПО, добрим подацима жена итд. у свим овлашћеним здравственим установама, као и о успешности тих поступака, броју биохемијских и клиничких трудноћа, свим нежељеним појавама и реакцијама, броју биохемијских и клиничких трудноћа, броју побачаја и броју рођене деце (према врсти поступка, према старости жена итд.) и другим важним подацима, у које спадају и подаци о личности итд. Неки од ових података су јавни, а неки нису.

Искуство и добра пракса вођења свих ових статистичких података је довело до тога, да се статистички подаци могу тумачити на разне, па и негативне начине. Нпр. број извршених поступака БМПО не мора бити у директној корелацији са успешношћу (трудноће и/ли порођаја). Зато, државно компетентно тело прати успешност поступака БМПО једнако и у великим и у малим установама и ако примети одступања од очекиваних података одмах интервенише инспекцијским надзором и мерама. У неким случајевима мале здравствене установе са мањим бројем поступака могу бити дискредитоване (самим мањим бројем поступака, добном структуром жена јер не могу да бирају млађе жене итд., а "велике" установе могу бити и неоправдано афирмисане, па чак и фаворизоване у односу на мале. Пропаганда и маркетинг, иако су забрањене ипак играју важну улогу у одлуци избора установе за коју ће се брачни пар одлучити.

Из свих тих разлога не објављујемо називе здравствених установа о броју и успешности поступака БМПО. Да се избегне промоција једних или гушење других. Код нас су неке установе можда чак и неоправдано "у тренду", и знамо да се много појављују у медијима. Неке друге, мање установе, раде тихо и вредно и нема их у медијима и зато имају мањи број поступака.

Све наше и државне и приватне установе имају подједнаку успешност биохемијских и клиничких трудноћа и, претпостављамо, рођења беба, која у свим установама директно овиси о старости жене и њеном репродуктивном капацитету и општем здрављу.

У свим нашим установама за БМПО, успешност (клиничке) трудноћа креће се негде између 30 и 36 % извршених (заједно ИВФ и ИЦСИ поступака), а ИУИ између 5 и 16 %.

У прилогу, шаљемо Вам комплетан списак свиг државних (5) и приватних здравствених установа (13) које обављају делатност биомедицински потпомогнуте оплодње. Све те установе испуњавају све услове и имају дозволу за делатност БМПО, издату од стране Министарства здравља.

С поштовањем и најбољим жељама

ПОМОЋНИК ДИРЕКТОРА
УПРАВЕ ЗА БИОМЕДИЦИНУ

Др Слободан Бјелотомић